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Шановні колеги! 

Сьогодні ми щасливі привітати Вас на нашій ювілейній 

конференції присвяченій 90-річчю з дня заснування Інституту, 

створеного за ініціативою Олександра Микитовича Марзєєва – 

першого директора, видатного державного, наукового, 

громадського діяча і фундатора основних наукових напрямків 

гігієни оточуючого середовища.  

Олександр Микитович належить до тих людей, життя і 

діяльність яких завжди привертала і привертає увагу дослідників 

гігієнічної науки і санітарної практики, лікарів-фахівців в галузі 

гігієни. Він віддав багато зусиль справі всього свого життя – 

організації санепідслужби республіки і розвитку гігієнічної науки. 

Його книга – «Воспоминания санитарного врача» – багатий і 

повчальний досвід, яким широко користується вже не одне 

покоління фахівців – науковців і не тільки медичного профілю.  

О.М. Марзєєв вважав, що створення інституту дасть 

можливість надавати наукову підтримку установам практичної 

охорони здоров’я і науково обґрунтовувати підходи до 

оздоровлення довкілля шляхом аналізу результатів системного 

вивчення санітарного стану населених місць. І, як показали роки 

спільної взаємодії науки і практики, Він не помилився. 

Необхідно зауважити, що протягом 90-річної історії 

Інституту, відповідно до потреб часу, його назва декілька разів 

змінювалась. Так у 1965 році «Український інститут комунальної 

гігієни» перейменовано в «Київський науково-дослідний інститут 

загальної та комунальної гігієни МОЗ УРСР», а у 1967 році 

Інституту присвоєно ім’я О.М. Марзєєва: «Київський науково-

дослідний інститут загальної та комунальної гігієни імені 

О.М. Марзєєва МОЗ УРСР». 

У 1989 році Інститут було перейменовано в «Український 

науковий гігієнічний центр ім. О.М.Марзєєва МОЗ України», а у 

2000 році науковий гігієнічний центр передано до складу Академії 
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медичних наук України та перейменовано в ДУ «Інституту гігієни 

та медичної екології ім. О.М. Марзєєва Академії медичних наук 

України». 

З 13 жовтня 2016 року Інститут перейменовано в ДУ 

«Інститут громадського здоров’я ім. О.М.Марзєєва Національної 

академії медичних наук України». Проте наукові розробки 

інституту завжди були орієнтовані на профілактику і зміцнення 

здоров’я населення України.  

Протягом 90 років існування інституту наукова діяльність 

установи завжди відповідала потребам часу. Базові напрямки 

наукових досліджень, що почали розроблятись при заснуванні 

установи, не втратили своєї актуальності і до нині. За час свого 

становлення Інститут організаційно сформувався, виховав високо 

кваліфікованих спеціалістів, широко розгорнув наукову діяльність 

за усіма розділами профілактичної медицини. 

Вже стало традицією щороку проводити науково-практичну 

конференцію, так звані марзєєвські читання, присвячені пам’яті 

академіка О.М. Марзєєва, яка збирає широке коло фахівців – 

гігієністів, екологів, фізиків, хіміків та інших, що опікуються 

проблемами профілактичної медицини. 

Отже, сьогодні Інституту 90 років, і всі ці роки, в будь-

якому складі він залишався Марзєєвським інститутом. Його історія 

невід’ємно пов’язана з життям його засновника, діяльністю 

санітарної організації України, історією держави, її успіхами та 

невдачами. Це наша історія. 

 

 

З повагою 

Директор Інституту, 

академік НАМНУ  

Андрій Сердюк 
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було 18 дівчат (32,14 %) та 7 хлопців (12,50 %). Отже, погана якість 

сну частіше реєструвалася у дівчат ніж у хлопців. 

Висновки: 

Таким чином, перебування дітей, на карантині з приводу 

СOVID-19 часто супроводжувалося високим рівнем як реактивної, 

так й особистої тривожності, який у дівчат був вищім ніж у 

хлопців. Ці порушення психоемоційного стану поєднувалися з 

поганою якістю сну, при цьому у дівчат розлади сну зустрічалися 

частіше ніж у хлопців. 

 

УНІВЕРСИТЕТСЬКА ГІГІЄНА НА СУЧАСНОМУ 

ЕТАПІ: ПРОБЛЕМИ, ПОШУКИ, ПЕРСПЕКТИВИ 

Сергета І.В., Серебреннікова О.А., Стоян Н.В., 

Дреженкова І.Л., Панчук О.Ю., 

Макаров С.Ю., Теклюк Р.В. 

Вінницький національний медичний університет 

ім. М.І. Пирогова, м. Вінниця 

У структурі пріоритетних проблем сучасної профілактичної 

медицини суттєве місце, незаперечно, належить питанням щодо 

збереження і зміцнення здоров’я студентської молоді та 

підвищення рівня адаптаційних можливостей організму дівчат і 

юнаків, які навчаються, що передбачає ефективне проведення 

гігієнічного моніторингу та збирання адекватної інформації про 

стан здоров’я і довкілля; вивчення умов виховання та навчання 

сучасних студентів; виділення критичних періодів розвитку і 

провідних чинників ризику різного змісту; обґрунтування 

профілактичних, здоров’язберігаючих за змістом, технологій. Саме 

тому пошук адекватних підходів до збереження здоров’я 

студентської молоді, підвищення ефективності виконання їх 
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майбутньої професійної діяльності має передбачати запровадження 

різноманітних методів раціональної організації повсякденної 

діяльності, пошук ефективних засобів корекції функціональних 

можливостей організму дівчат і юнаків, які здобувають вищу 

освіту, в структурі яких важливе місце повинно належати засобам 

психогігієнічного змісту.  

Навчальний стрес та психофізіологічні і психогігієнічні 

критерії оцінки адаптаційних можливостей організму студентів. В 

ході проведених досліджень виявлено, що до числа 

психофізіологічних і психогігієнічних критеріїв оцінки 

адаптаційних можливостей організму студентів сучасних закладів 

вищої медичної освіти (ЗВМО) в умовах навчального стресу 

необхідно віднести: визначення та оцінку характеру змін провідних 

психофізіологічних функцій організму студентів в динаміці 

навчального року в умовах постійного навчального стресу; 

урахування даних психофізіологічного аналізу закономірностей 

зрушень провідних особливостей особистості студентів ЗВМО, що 

відбуваються впродовж навчального року в умовах постійного 

навчального стресу; встановлення характеру змін з боку провідних 

характеристик функціональних можливостей організму та 

особливостей перебігу психофізіологічної адаптації студентів в 

умовах передекзаменаційного і екзаменаційного ситуативного 

навчального стресу; урахування даних прогностичної оцінки 

особливостей перебігу процесів психофізіологічної адаптації 

студентів протягом навчального року та змін її окремих 

фізіологічно- і психічно-обумовлених корелят серед дівчат і 

юнаків; використання методики комплексної оцінки рівня 

вираження навчального стресу у студентів ЗВМО впродовж часу 

навчання та у екзаменаційний період. 

Гігієнічні нормативи рухової активності студентів закладів 

вищої медичної освіти та шляхи її оптимізації. Науково 

обґрунтовані гігієнічні нормативи рухової активності студентів 
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закладів вищої освіти, що ураховують особливості соціального 

становлення і професійного зростання майбутніх фахівців та 

забезпечують найбільш значущий сприятливий вплив на процеси 

формування стану здоров’я і адаптаційні можливості їх організму. 

Як такі слід відзначити: величини добових енерговитрат – 9000-

11000 кДж у дівчат і 11500-13500 кДж у юнаків; кількість 

локомоцій в добовому циклі – 14000-18000 кроків у дівчат і 15000-

19000 кроків у юнаків; тривалість динамічного компоненту в 

добовому бюджеті часу – 130-180 хв у дівчат і 140-190 хв у юнаків. 

До числа провідних шляхів оптимізації рухової активності 

студентської молоді необхідно віднести: здійснення 

індивідуалізованої комплексної гігієнічної оцінки звичної рухової 

активності студентів на підставі визначення величин добових 

енерговитрат, кількості локомоцій та тривалості динамічного 

компоненту в добовому бюджеті часу; урахування гігієнічних 

нормативів рухової активності студентської молоді, які 

забезпечують сприятливий вплив на процеси формування 

адаптаційних можливостей майбутніх фахівців та обов’язкове 

досягнення їх значень в процесі організації навчального процесу; 

наукове обґрунтування профілактично обумовлених стратегій 

організації повсякденної діяльності, розроблених з урахуванням 

гігієнічних нормативів рухової активності студентів. 

Гігієнічна діагностика професійної придатності студентів 

закладів медичної освіти. Обґрунтовано, що до наукових основ 

гігієнічної діагностики і прогностичної оцінки професійної 

придатності студентів, потрібно віднести: визначення особливостей 

організації трудового процесу та даних гігієнічної оцінки умов 

праці лікарів в ході використання новітніх технологій діагностики, 

лікування та профілактики; урахування результатів 

психофізіографічної і психографічної професіографічної оцінки 

трудового процесу, що зумовлюють високий рівень професійної 

компетентності фахівців; урахування даних гігієнічної оцінки умов 
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перебування і організації добової діяльності, рівня професійно-

значущої навчальної адаптації та стану здоров’я, властивих для 

студентів, які засвоюють основні спеціальності в сучасних ЗВМО; 

встановлення особливостей процесів формування професійно-

значущих функцій організму та особливостей особистості 

студентів на різних етапах здобуття вищої освіти; урахування 

провідних тенденцій змін з боку показників психофізіологічних 

функцій організму та характеристик особливостей особистості 

студентів, які здобувають фах у преформованих, внаслідок 

застосування заходів профілактичного змісту, умовах.  

Психофізіологічні та психогігієнічні основи ефективного 

використання здоров’язберігаючих технологій у закладах вищої 

освіти. Науково-обґрунтовані психофізіологічні та психогігієнічні 

основи здоров’язберігаючих технологій у ЗВМО, концептуальними 

принципами ефективного використання яких є: режимно-

адаптаційний принцип, що обумовлює потребу в урахуванні 

основних режимних елементів діяльності студентів в конкретних 

умовах організації навчального процесу, передусім, за професійно-

орієнтованими навчальними дисциплінами; психофізіологічний 

принцип, що визначається рівнем розвитку провідних соціально- і 

професійно-значущих психофізіологічних функцій організму 

юнаків і дівчат; особистісний принцип, що пов’язаний з 

особливостями процесів формування провідних властивостей 

особистості студентської молоді, які відіграють важливу роль за 

умов впливу і сприятливих, і несприятливих чинників навчальної 

та позанавчальної діяльності; інтегративно-функціональний 

принцип, що визначається наявністю глибинних взаємозв’язків між 

окремими компонентами функціонального стану та адаптаційних 

можливостей організму юнаків і дівчат, які справляють 

комплексний вплив на процеси формування здоров’я та рівень 

навчальної підготовленості студентів.  
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